

BIBLIOTECA ȘTIINȚIFICĂ : CELE MAI IMPORTANTE REALIZĂRI ALE ANULUI 2013

► În anul 2013 au fost achiziționate **8 423 ex. în 4 628 titluri**, din care 70 % le constituie donațiile. Cea mai importantă fiind donația de la Universitatea din Landshut, Germania, în cadrul **Proiectului Parteneriatul cu Moldova în cooperare cu Serviciul German de Schimb Academic (DAAD) și Compania Draxelmaier** în valoare de circa **10 000 euro**.

► Bibliotecarii au inițiat un nou serviciu electronic: Arhiva instituțională digitală - **ORA (Open Research Archive) USARB**: publicarea lucrărilor profesorilor și a bibliotecarilor în **Acces Deschis** pentru a spori fluxul informațional și a crește vizibilitatea USARB.

► Cu 24 de surse electronice Biblioteca a participat la elaborarea **e-publicatiei Resurse privind cultura informației din lume (Overview of Information Literacy Resources Worldwide)**, realizată sub egida UNESCO;

► În acest an s-a desfășurat o fructuoasă colaborare cu **Institutul Goethe - București, Institutul Cultural Român „Mihai Eminescu”, Chișinău; Universitatea Liberă din Berlin**, care au lansat în spațiile Bibliotecii mai multe expoziții culturale – educative.

► Activitatea editorială a Bibliotecii s-a diversificat prin inaugurarea colecțiilor biobibliografice : **IN HONOREM și Facultas Biography – USARB**. Primele lucrări fiind consacrate doctorului habilitat Pavel TOPALĂ și Facultății de Științe ale Naturii și Agroecologie. În total bibliotecarii **au publicat 8 lucrări** (5 monografii, 2 biobibliografii și 1 bibliografie), **2 reviste** (Confluente Bibliologice și Bibliouniversitas@ABRM.md), **60 de articole**; s-au scris **30 de referințe** despre Bibliotecă și bibliotecari. Toate lucrările sînt expuse on-line.

► Biblioteca o organizat **5 activități științifice** de nivel național, inclusiv 3 ateliere profesionale în colaborare cu Ministerul Educației, Asociația Bibliotecarilor și Direcția de Învățămînt, Tineret și Sport din mun. Bălți.

La 23 februarie a fost lansată prima ediție a **Colloquia bibliothecarius Faina Tlehuci – 90 de ani de la naștere**, fiind editată și lucrarea cu același titlu.

► **Cca 10 000 de studenți și cadre didactice** au beneficiat de serviciile tradiționale și electronice ale Bibliotecii: împrumut – circa **700 000** documente, fiind accesate peste **452 mii pagini** de pe site-ul Bibliotecii de **2 mln 624 mii** ori.

Pentru beneficiari au fost organizate **305 expoziții** tematice, **22 on-line**, **5 seminare naționale**, **8 lansări de carte**, **programe complexe** către Anul European al Cetățenilor, Ziua Națională a Culturii, Zilele Bibliotecii Științifice a

USARB, Săptămâna Internațională a Accesului Deschis, Zilele ONU, Zilele Tineretului.

► **Meritele Bibliotecii au fost apreciate cu:**

Diploma AGEPI cu mențiune specială a juriului pentru participare la concursul *Biblioteca – partener în promovarea proprietății intelectuale*, ediția a IV-a.

Diploma ABRM pentru promovarea activă a Accesului Deschis la informație în mediul academic.

2 Premii (4 lucrări) la **Concursul Național Cele mai Reușite Lucrări în domeniul Biblioteconomiei și Științelor Informării** al ABRM;

Diploma de Excelență din partea Bibliotecii Științifice ASEM pentru realizări remarcabile în asigurarea educației și științei, colaborare îndelungată cu Biblioteca Științifică ASEM;

Scrisoare de gratitudine din partea Școlii Primare nr. 21 din mun. Bălți pentru colaborare creativă.

Scrisoarea de gratitudine Directorului Bibliotecii Științifice USARB Elena Harconița pentru colaborare și contribuție substanțială în organizarea și desfășurarea atelierului de lucru pentru bibliotecarii din instituțiile preuniversitare municipale cu genericul „**Bibliotecile școlare - inovație, inspirație, creativitate**”.

Lina MIHALUȚA, Diploma de gradul I al Guvernului Republicii Moldova pentru activitate rodnică în domeniul organizării și promovării managementului biblioteconomic, contribuție substanțială la promovarea lecturii în mediul studentesc și de cercetare și cu prilejul Zilei Bibliotecarului în RM;

Adella CUCU - Diploma de Excelență a ABRM - Cel mai bun Bibliotecar al anului, Diploma Ministerului Educației pentru performanțe remarcabile în activitatea profesională, contribuție substanțială la pregătirea specialiștilor de înaltă calificare și cu prilejul Zilei Bibliotecarului.